

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7168 期  
邮发代号 51-7 2019年2月13日 星期三 农历己亥年正月初九 网址: www.sxworker.com

促进转移就业 支持返乡创业 助力脱贫攻坚

## 2019年“春风行动”拉开帷幕

本报讯(独译)记者从省人社厅获悉,省人社厅联合省扶贫办、省总工会、省妇联于2月12日至3月15日,在全省组织开展2019年“春风行动”。

此次活动以“促进转移就业、支持返乡创业、助力脱贫攻坚”为主题,旨在服务有就业创业意愿的农村劳动力、农民工,农村建档立卡贫困劳动力,有用工需求的用人单位。

活动要求,各地要至少举办两场专场招聘会,大力发展线上服务,实现“点对点”信息推送。要引导和组织农村劳动力,特别是农村建档立卡贫困劳动力和“两后生”主动参加技能培训、就读职业学校或技工院校,提高技能水平。

在引导返乡创业方面,我省将利用春节前后农民工返乡有利时机,宣传家乡经济发展变化和优惠政策,打出亲情牌,鼓励动员

在外务工人员返乡就业创业。

据介绍,今年的“春风行动”启动仪式暨陕陕劳务协作招聘会将于2月15日在铜川市新区阳光广场举行。同时全省各地将举办400余场招聘会,并提供各类就业创业服务。

各地招聘洽谈会具体信息可登录陕西省人社厅网站查询(<http://rst.shaanxi.gov.cn/html/100079/1014065.html>)。

## 节后上班第一天:收心聚力 撸起袖子加油干

西安跨境电商创业者元朝辉

「青年人是「追梦者」,也是「圆梦人」」

2月11日早8时,西安国际港务区内车流熙攘。快人快语的80后小伙子元朝辉,作为园区内跨境电商企业“丝路城”的创始人,一上午就接了十几个电话……

“咱们过年,人家中亚可不放假。”元朝辉在各部门办公室来回穿梭,电脑上哈萨克斯坦各销售点的数据也在集结汇总……对元朝辉来说,中亚是“圆梦地”,也是“丈人家”。2015年,他与哈萨克斯坦妻子阿妮塔在西安创业。4年后,企业已在卡拉干达、莫斯科等7个城市建立海外仓,覆盖中亚和东欧。“以前,哈萨克斯坦年轻人‘海淘’衣服,得等20多天。裙子到了,也快穿秋裤了。”元朝辉告诉记者,“如今,我们有1000多家电商体验店走进他们的大街小巷,下单中国商品,收货只需3天。”

说话间,手机再次响起……“我们从哈萨克斯坦进口的蜂蜜很受欢迎,商家问是否还有库存。”接完电话,兴奋的元朝辉立刻开车到仓库查点。“市场火爆,咱就乘胜追击。我们打算通过长安号,再进口一整列蜂蜜和面粉。”

运出去、载进来,鞋帽、餐具、电子产品等日用品都搭上了中欧班列“长安号”。“太给力了,我们去年各类货物销售额达1亿美元!今年我们想为创业学生设立孵化器,以后还想把孵化器建在哈萨克斯坦。”元朝辉说,“一带一路”上充满机遇。青年人是“追梦者”,也是“圆梦人”。(高炳)



陕汽:锣鼓表演为职工鼓劲

2月11日早7时,位于西安的陕汽商用车产业园,东郊厂区、西厂区,锣鼓喧天,喜迎职工收假上班。 武杰 摄

### 安康市总工会 召开“收心会” 激励干部加油干

本报讯(谭金花)2月11日,安康市总工会召开春节假期“收心会”,力促干部职工及时收心归岗,为新的一年工作良好开局奠定基础。

会议指出,2019年是新中国成立70周年,也是安康脱贫攻坚决战年,这一年大事多、喜事多,追赶超越态势更加趋紧,工会干部要以更加昂扬

的斗志、更加饱满的工作激情、更加务实的工作态度,切实抓好改革创新和维权帮扶工作,努力开创新时代安康工运事业和工会工作新局面。

### 咸阳市 推进招商引资 提高发展质量

本报讯(张升)2月11日,节后上班第一天,咸阳市召开全市招商引资“质量提升年”推进大会。

咸阳市把招商引资作为推动高质量发展第一举措,着眼打造全省“三个经济”先行区,大力发展总部经济、临空经济、会展经济;

以区块链招商、产业链招商为主线,着力构建电子信息、新能源汽车、高端装备制造等产业集群。争创“零投诉”营商环境,以成为全国“企业开办全程网上办”改革试点城市为契机,打造24小时行政审批系统等,让各类企业都能感受到“此处投资是沃土”。

2019年是咸阳市党的建设“质量提升年”。该市积极组织实施政治思想提升、干部素养提升、基层组织提升、纪律作风提升、廉洁形象提升“五大工程”,促进各级党组织和广大党员干部牢固树立“四个意识”,坚决做到“两个维护”,为加快建设富强人文健康咸阳提供有力保障。

### 杨凌示范区 深入基层督导 推动工作落实

本报讯(孙建恒)节后上班第一天,杨凌示范区党工委、管委会主要负责同志带领相关部门一把手,深入基层调研解决问题,推动工作落实。

上午9时,调研组首先来到杨凌众创田园,了解双创街区项目规划设计建设和运行情况。针对该单位工作节奏较慢的问题,示范区党工委领导

场提出了改进要求。

在杨凌步长药业有限公司,当了解到企业在药品批准文号划转办理中遇到困难,杨凌示范区党工委、管委会负责同志现场办公,当即要求示范区审批局拿出具体服务举措,限时帮助企业解决。该公司副总经理刘超说:“对于这种工作作风,我们企

业感觉特别务实,特别体贴。”

据了解,为实现今年工作良好开局,杨凌示范区管委会要求全区各级各单位结合“讲政治、敢担当、改作风”专题教育,围绕中心工作,集中梳理需要重点突破的急难险重事项,深入一线,责任到人,限时解决每一个具体问题。

## 张仲茜在省总工会脱贫攻坚工作座谈会上强调 工作要再辛苦一些 扎实一些 确保困难群众长期稳定脱贫

本报讯(记者杨志勇)2月11日,省总工会召开脱贫攻坚工作座谈会,交流经验、安排部署工会助力脱贫攻坚重点工作。省总工会常务副主席张仲茜出席并讲话,省总工会副主席张永乐主持会议,省总工会副主席赵霞出席。

会上,张仲茜首先传达了省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为对工会扶贫干部的关心和问候,并充分肯定了全省工会系统各扶贫单位、干部的工作成绩。

张仲茜指出,2019年是全省扶贫工作的关键期、攻坚期、决胜期,各级工会一季度要在抓好“两不愁、三保障”整体工作的基础上,重点做好推进产业就业扶贫和扶志扶智工作,完善基础设施及“两房”建设;扶贫干部要提高政治站位,要有豁出去的精神,工作再辛苦一些、再扎实一些,帮扶措施要再精准一些,服务要再细致一些,共同努力,向帮扶困难群众交上一份漂亮答卷;派驻的扶贫第一书记要抓好党建,抓出一个有战斗力的班子,抓出一个能够带领群众脱贫致富的核心领路人;要充分发挥资源优势,通过劳模助力、产业扶持、就业扶持、技能扶贫、健康扶贫、维权帮扶、扶志帮扶七大行动,扎实做好脱贫攻坚工作;要在助力产业发展上有突破,确保困难群众实现长期稳定脱贫。

据了解,2018年全省各级工会自觉扛起脱贫攻坚政治责任,聚焦11个深度贫困县和汉滨区3个贫困村,筹集资金1454.4万元,扶持产业项目15个;全省482个深度贫困村组建工会任务全部完成;建立劳模助力脱贫攻坚“三级联动”机制,推动各市区组建由劳模央企、地方企业、民营企业参与的“劳模企业扶贫团”;403名市级以上劳模参与脱贫攻坚,投入资金6.05亿元,完成扶贫项目488个,转移就业2.27万人,帮扶2.01万贫困人口脱贫。

### 新闻集装箱

## 我国加快国家区域医疗中心建设

据新华社北京2月12日电 为优化医疗资源布局,让患者就近看好病、少受奔波之苦,国家卫生健康委近日印发《国家医学中心和区域医疗中心设置实施方案》,加快提升区域医疗服务保障能力。

方案提出,到2020年,根据实际需要,设置相应专业的国家医学中心和区域医疗中心,建成以国家医学中心为引领,国家区域医疗中心为骨干的国家、省、地、市、县四级医疗卫生服务体系。

方案还明确了各专业类别的国家医学中心和区域医疗中心设置目标:2019年,完成神经、呼吸和创伤专业类别的国家医学中心和儿科、心血管、肿瘤、神经、呼吸和创伤专业类别的国家区域医疗中心设置。2020年,完成妇产、骨科、传染病、口腔、精神专业类别的国家医学中心和妇产、骨科、传染病、老年医学、口腔、精神专业类别的国家区域医疗中心设置。

## 省上首家县级民用机场项目获批

本报讯(姚志伟)近日,国务院、中央军委批复同意新建陕西府谷民用机场,标志着该项目从审批阶段向建设阶段迈出了关键一步。

据了解,府谷民用机场是陕西首家县级民用机场,场址位于府谷县府谷镇桑园梁村附近,机场性质为国内支线机场,项目总投资约12.79亿元。工程建设规模为飞行区等级指标4C,新建一条长2800米的跑道,航站区按满足2025年旅客吞吐量45万人次、货邮吞吐量1200吨的目标设计;新建航站楼5000平方米、站坪机位4个;配套建设通信、导航、气象、供电、供水、供油、消防救援等辅助生产设施。

### 标题新闻

- 国务院决定支持商业银行多渠道补充资本金
- 今年反腐重点:重大工程 重点领域 关键岗位
- 公安部:春节期间9名民警辅警因公殉职
- 去年我国黄金产量401.119吨 居全球第一
- 山东提出各级会议数量减少三分之一以上

## 宝鸡市总工会 荣获全市目标责任考核优秀单位称号

本报讯(谢红江)2月12日,从宝鸡市目标责任考核总结表彰大会上传来喜讯:宝鸡市总工会荣获全市目标责任考核优秀单位称号。

2018年,宝鸡市总工会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,各项工作取得新成就。开办“新时代学习大讲堂”,建设工会“爱心驿站”,承办第六届全国职工职业技能大赛两个工种的决赛,举办“匠心筑梦·让梦起航——宝鸡工匠之星颁奖典礼”、宝鸡市第二届职工球类

运动会、第五届职工桥牌会和职工心理健康公益讲座,表彰首届宝鸡工匠、宝鸡市技术能手、宝鸡工匠之星,实施工会干部“专兼挂”……一系列举措推动了全市工会工作创新发展,先后荣获中华全国总工会、国家应急管理部安康杯竞赛优秀组织单位、中国职工保险互助会考核优秀单位和中华全国总工会授予的市级工会财务先进单位称号,职工心理健康服务荣获全省工会创新创优二等奖,工会整体工作走在了全省前列。



春节假期结束,诸多休假或者返乡团聚的人们陆续回到工作岗位。而春节期间,一些暖心的新闻依然值得回味——比如,当列车长的妈妈给儿子写“假条”:“壮壮,妈妈今年春节不能陪你过年了,因为还有很多人一年只能回一次家,妈妈要去送他们回家。”类似的假条已经有21张;比如,在逃人员回老家过年被警察抓到后颇感意外,反问警察“你们过年都不放假?”

对大部分国人而言,刚刚过去的春节是平安喜乐、团圆

人员,保证人们顺畅回家、平安出行;有公安、消防等部门和单位的工作人员,随时待命,应对各种突发事件……

换句话说,当我们沉浸在假期舒适温暖的氛围中时,环卫工人已经开始了每天的道路清扫和垃圾清运;当我们乘坐高铁飞驰回家、与亲人欢聚时,包括钢轨打磨等在内的铁路工人守护在万里铁路线上,确保铁路安全运行;当我们与家人围坐、共赏春晚时,春晚台前幕后的演员和工作人员都缺席了自己小家的团圆饭;当在逃人员都“努力”回家过年时,警察依然毫无松懈甚至加倍努力地在工作。

的确,快递小哥、环卫工人、出租车司机以及千千万万的劳动者,还在辛勤工作,我们

对他们的付出,我们理

应多一份理解、感恩和尊重。就像今年春晚的小品《站台》,讲述的正是这对铁路夫妻除夕之夜只能在站台上相聚两三分鐘的故事。节目打动人之

处,正是这种特定行业、岗位的坚守,以及铁路夫妻与其他夫妻过年情状的对比——当一些人在为回谁家过年、怎么过年而纠结时,另一些可能别无选择。

保畅通、保平安、保供应、保欢乐……说到底,每一份坚守都是在保障这个社会大家庭的和谐,成就更多人的美好生活。当春节假期结束,我们应该为每一位春节无休的劳动者点赞,感谢他们的守护,也为他们的家人点赞,感谢他们的理解和支持。当然,也想提醒用

## 岁月静好,记住那些坚守岗位的人

·林琳·

美满的——有人走亲访友,交流过去一年的经历,收获,加强情感的沟通;有人购物逛街、旅游赏景、尽尝美食,享受现代生活的多姿多彩;有人参观展览、体验民俗,把春节过得更有文化味儿……同样是过年,还有不少

人坚守在自己的岗位上,没能跟亲友团聚。正是这份坚守成就了更多人的团圆和美好的春节。

这些坚守的人群中,有商业企业的服务员、销售员,保证着休闲娱乐场所的“春节不打烊”;有公路、铁路、民航等工作

要感谢这些美好生活的创造者、守护者。春节之于每个中国人、每个中国家庭的意义不言而喻,回家、团聚是春节不变的底色和表情。然而,一些特殊岗位的劳动者不得不错过这场一年中最隆重的家庭聚会,对他们和他们的家人来说,年味可能是略有遗憾的,甚至这种遗憾和缺席可能已成习惯。

“哪有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行”。在春节这样的节点,说这话似乎有几分沉重,但道理其实是相

人单位,把这些职工的权益维护好、实现好。进而言之,这些坚守者在用自己的工作和努力为自己的子女、为我们这个社会,传递着奉献、敬业、奋斗的价值观念和正能量。

在春节前的一些新年集福活动中,“敬业福”似乎总是最被抽到的一张。当新年的钟声敲响,希望每一个人都能从他人的坚守和奋斗中汲取力量,在新的一年里,在自己的岗位上为“敬业福”代言,贡献更多、更大的担当和作为。



2月12日,渭南2019新春招聘会将举行,共有200余家企业进场招聘,提供岗位10000余个。 崔正博 摄

编辑:章琦 版式:王青 校对:胡建宏

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87321847

发行经营部:87345725

新闻E-mail:sgbbj1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com